

## 致敬

## 上海通服员工驰援武汉的家属

在已选派七批医疗队的基礎上,上海市卫健委选定仁济、市一、市六、市五、市七、杨浦区中心医院等6家医院,组建第八批由513名医务人员组成的支援湖北医疗队,于2月19日中午驰援武汉,支援雷神山医院。来自杨浦区中心医院的冯雪芳是这支医疗队的成员之一,她是一名肾脏科主任医师,也是中通服软件科技公司数字智联事业部项目经理杜伟的妻子。

2月17日一早,医院领导在群里发布通知,冯雪芳接到通知

后,主动报名请缨。她在杨浦区中心医院已工作20多年,在临床诊断和重症多脏器功能衰竭的血液净化治疗方面具有丰富经验,这次决定去武汉支援,她说“应该做点事,尽自己的绵薄之力”。在家里准备行李时,她跟丈夫和女儿做了沟通,杜伟虽然担心,但知道她平时的性格,亦理解在这个非常时期医生的责任,便义无反顾支持妻子的工作。他们的女儿正值高三毕业班的高考关键期,女儿在得知妈妈的任务后,忽然就懂事了起来,默默帮着妈妈整理行李。怀



揣些许担心和不安的丈夫和女儿再三叮嘱:“一定要做好安全防护,保护好自己,平安归来。”临行前,冯雪芳还特意关照杜伟不要马上告诉自己的父母,因为她是独生女儿,两位老人知道后肯定会担心而睡不好。

面对新冠肺炎疫情,杜伟深知,妻子赴武汉支援抗疫,若没有家人的默默支持,就不能安心作战。于是,杜伟在家里挑起了照顾孩子学习和生活、安抚好双方老人的重担,让妻子安心救治病人。(桐阮)

## 用行动诠释大爱

观影片《流浪地球》

北京、上海、济南、杭州……一个个地标建筑在电影里出现,没有久别重逢的喜悦。黄色的校车,引以为傲的摩天大厦……在曾经熟悉的家园留下了最痛的感受,极寒天气里,一切都是冰冷的,记忆里的温暖荡然无存。人类家园转移到地下空间,再也无法享受蓝天白云,鸟语花香,再也无法感受四季的美好。流浪的地球成为人类命运的一叶扁舟。影片《流浪地球》这样的开头让人揪心。影片以感情为纽带,贯穿始终:父子之情、兄妹之情、爷孙之情、同事之情、战友之情、家国之情,在灾难面前,这些人类最真诚最质朴的感情把整部电影生动地串联起来,让人沉浸其中,潸然泪下。

## ■ 影视厅

借着公司组织的观影活动契机,我

和同事们有机会聚在一起,看完这部荡气回肠的电影。影片一开始就深深吸引了我,在大海边的陪伴,父子之间有了某种默契,语言传递着关心,行动诠释着大爱。当吴京扮演的父亲为拯救地球而毅然飞蛾扑火的时候,让我们所有人相信:希望,是这个时代最为珍贵的钻石;希望,真的可以创造奇迹!面对困难,我们不应放弃抗争和希望。当毁灭来临时,中国人选择带着地球去流浪,诠释的是中国人对家园、对土地无法割舍的情感。由此联想到,当代青年必须要有文化的自觉和自信,我们中国传统文化绵延五千年,内核里有情义、有情结,更有情怀。无论我们身在何处,我们的心永远与家庭、家园、国家同在。

(通贸国际公司 杨薇)

桃李无言,下自成蹊。赵师傅谦虚低调,作风务实,年轻时肯吃苦,勤钻研,很快就成为公司一线施工的技术骨干。他担任过一线班组长和现场督导员,为公司培养了一批批熟练掌握施工技术的新人。多年的工作经验积累,让他成为公司管线的“老法师”,我们大家都尊敬地称他是“行走的教科书”。

赵师傅不忘初心,扎根基层,在平凡的岗位上默默奉献自己的才智和力量。他从没想过要以他的年纪、资历和技术经验,给自己谋一个舒适轻松的岗位。在退休之年,赵师傅仍然每天在工地上风里来雨里去,为工程质量和项目进度认真把关。

在他的故事里,没有轰轰烈烈的业绩,亦没有惊天动地的壮举,有的只是一位老前辈通服员工在平凡岗位上的认真、担当和坚守。赵师傅一干就是四十年,他那勤奋敬业、无私奉献精神值得青年



员工学习和发扬。在赵安平师傅将要退休之际,特为他赋诗一首——

春华秋实四十年,桃李无言花开遍,  
扎根基层勤奉献,不负韶华谱新篇。

(工程公司 罗斌)

## 投身通信事业四十载

赵安平是工程公司四分公司的普通员工,今年是他60岁的本命年,亦是他的退休之年。

屈指算来,赵师傅投身通信事业至今已有四十年了,他把人生中最美好的年华都用于通信建设。也许对整个通信事业的发展来说,四十年只是弹指一挥间,但对赵师傅来说,四十年就是人生的黄金时光。

## ■ 本命年

## 赴京工作已有半年

“本命年”这个标签让我对2020年充满了好奇和期待。

记得上一次本命年是2008年,那时候我年纪小啥都不懂,只听大人们说“本命年”有个习俗就是要戴红色的物件,于是,那根红手绳我可是宝贝了好久呢。回想起那一年,印象最深的事情就是经历了汶川大地震,从此,我的生活也发生了好多变化。

又过了一个十二年,我已经从学生角色转换为职场人士,步入了人生新阶段。时光匆匆,似乎2019年恍如昨日,一眨眼

我来到北京,从事电信集团支撑工作已有半年了。面对未知的一切,开始了新的生活,快速进入工作状态,融入新的环境,生活中不断遇到新的问题并想方设法解决问题,这些对我来说都是一种锻炼。当然,工作之余也有机会体验一把北漂生活,感受北京的风土人情和历史气息。

新的一年,希望工作和生活一切顺利,有机会去尝试更多新鲜事物,挑战更多可能性。保持一颗平常心去看待“本命年”,坦然面对一切,认真地努力对待每一天才是最重要的。希望2020年可以让自己经过锻炼后变得更加成熟,迈上一个新台阶。

(设计咨询院 唐晨宇 24岁)



## 耳顺抒怀

波泛心湖映碧天,  
旅痕犹记浅深填。  
精研毫厘蓝图绘,  
巧走光纤良构担。  
念兹在兹编报力,  
倩兮靚兮版排妍。  
韶华易逝未虚度,  
盈果花繁缀樽前。

■ 诗生活 (筱霖)

## 从一个视频的探讨说开去

最近我看到一个视频,印象非常深刻。视频中,通过4G与5G的测速为题,引出人们对5G的应用和反思。当人们不断地搜索5G有什么用,得到的往往是会预测VR、AR、万物互联等等,但这些听起来很遥远。而如今,二维码取代现金、全名直播兴起、短视频爆发,甚至催生了网红流量和新型电商模式,所有这一切彻底改变了当初对4G时代的预测和想象。

那么5G时代的到来,到底会

怎样改变生活,怎样改变社会,催生怎样的服务,应该说眼下的认知还是肤浅的。因此,只有不受当下技术和思维的束缚,不断拓宽视野,改革创新,才能实现“共享,共建,共赢”。科技强则国强,科技是国家进步、社会发展、经济繁荣和民族振兴的重要基础。新时代中,电信和通服迎来新的发展机遇,5G时代已经到来,电信积极推进5G+云改,打造具有中国电信特色的信息基础设施,打造全云化、全光化的智能网络,不断推动个人生活、家庭社区、政府和产业管理智慧化。成就令人瞩目,任务依然艰巨。我们更加需要弘扬拼搏奋斗精神,一张蓝图绘到底,咬定青山不放松,牢记使命、奋勇向前,坚定不移坚持改革开放,以全面深化改革,破利益固化之藩篱,以持续扩大开放,战封闭孤行之逆流,闯出一片更加广阔的新天地,续写电信和通服发展新篇章。

(电信科发公司 李婷玉)

## ■ 心湖涟漪

鼠在我的印象中很特别。

鼠的形象特别。在迪士尼文化来到中国之前,中国老鼠的形象一直不佳,尖嘴猴腮,形容词也是“抱头鼠窜”。但在卡通片和迪士尼乐园,鼠的形象一下子可爱起来了,三个圆圈就可以把米老鼠那滑稽调皮的形象展现大家眼前。圆耳朵,翘鼻子,有时想起动画片《猫和老鼠》中鼠,大家都会因为它的幽默而会心一笑。这些包装过的形象也算给老鼠来了个“咸鱼翻身”,由此亦可见中西方文化的差异了。

鼠的行动特别。小时候在家门口,时常听见“吱吱吱”的声音,眼见一群老鼠头咬着尾,带头的老大长得稍大,像在玩游戏“开火车”,一串六七个的往前跑,非常有趣。原来呀,这是一群鼠瞎子跑出来溜达,由于看不见,只能互相合作来个“串串跑”。后来我搬家来到新村,呵,那里的老鼠就是古诗中的硕鼠,连头带尾约有三十厘米长,个个吃饱喝足的样子,胆量极大,大摇大摆地从下水道里爬进爬出。说来有趣,有一次我看见老鼠和猫碰上了,场面却十分平和,两者“各走各的阳关道”,没见到猫捉老鼠的精彩场面,这也许是生活条件变好了,猫吃惯了猫粮的缘故,不再惦记那一口了。

愿世间的美好都「鼠」于你

鼠拥有的日子特别。每年正月十六,若你看见老鼠是不能打的哦,因为这一天是老鼠嫁女的好日子。相较而言,其他生肖似乎都没有其特定的日期。关于鼠排行十二生肖第一的故事已是老掉牙的,这里就不再赘述。

2020年是新一轮的十二生肖起始,预示着我们奋斗的新起点。借着吉年,愿世间的美好「鼠」于每个人,让我们一起奋斗,收获幸福。

(信电通公司 陆燕娣)

## ■ 鼠年说鼠